
       

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ                         

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

Άρθρο 164 του Ν. 3852/2010 

(όπως τροποποιήθηκε και ισχύει  με το άρθρο 96 του Ν.4555/2018)  

                                                                                                                                                                                                                                                    

                                  ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 

                                               ΤΗΣ   13ης ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2024 

                                             ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ   4/2024 

Στη Λαμία, σήμερα 13 Σεπτεμβρίου 2024 ημέρα  Παρασκευή και ώρα 13:00 μ.μ 

συνεδρίασε δια ζώσης  στην αίθουσα συνεδριάσεων των Περιφερειακών 

Επιτροπών (Λ. Καλυβίων 2) και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη μέσω της 

εφαρμογής ‘’zoom’’   η Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικής Μέριμνας, η οποία  

συγκροτήθηκε  με την αριθμ. 8/2024 (αριθμ. Πρακτ..2/23-01-2024) απόφαση 

του Περιφερειακού Συμβουλίου Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας(ΦΕΚ 

Β΄1060/13-02-2024), μετά από την αριθμ. Πρωτ.200325/09-092024 

πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε νόμιμα σε όλα τα μέλη της , 

σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 για τη λήψη αποφάσεων  επί των 

κάτωθι θεμάτων της ημερήσιας διάταξης: 

ΘΕΜΑ 1ο: Έγκριση  3ου Πρακτικού συνεδριάσεως στις 18/06/2024 

ΘΕΜΑ 2ο: Συμπληρωματικά στοιχεία για την τοποθέτηση ραμπών ΑμεΑ 

στις παραλίες της Περιφέρειας Στερεάς  Ελλάδας 

Εισηγητής: Ο Πρόεδρος της Επιτροπής κος Ευάγγελος Χαϊνάς 

ΘΕΜΑ  3ο: Αίτημα αναφορικά με τη βιβλιοθήκη Λαμίας 

Εισηγητής: Το τακτικό μέλος  της Επιτροπής κα Ελευθερία Γκλέτσου    

ΘΕΜΑ  4ο: Εκπαίδευση στη βασική Υποστήριξη Ζωής (BLS) 

Εισηγητής: Το τακτικό μέλος  της Επιτροπής κα Ελευθερία Γκλέτσου    

ΘΕΜΑ  5ο: Χρηματοδότηση ράμπας Αμεα 

Εισηγητής: Ο Αντιπρόεδρος της Επιτροπής κος Ιωάννης Αλεξίου 

. 



Στην αίθουσα συνεδριάσεων με φυσική παρουσία παραβρέθηκε ο Πρόεδρος 

της Επιτροπής κος Ευάγγελος Χαϊνάς 

Μέσω της εφαρμογής ‘’zoom’’  συμμετείχαν τα μέλη: 

 

1. κ. Ηλίας Καλτσάς                                           Π.Σ, τακτικό μέλος 

2. κ. Ανδρέας Τοουλιάς                                     Π.Σ, τακτικό μέλος 

3. κ. Ιωάννης Περγαντάς                                   Π.Σ, τακτικό μέλος 

4. κ. Ευάγγελος  Φαλίδας                                   Π.Σ, τακτικό μέλος 

5. κ. Κωνσταντίνος Πνευματικός                       Π.Σ, τακτικό μέλος 

6. κ Κωνσταντίνος Αποστολόπουλος                Π.Σ, αναπληρωματικό μέλος 

7. κ Ιωάννης Αλεξίου                                         Π.Σ, τακτικό μέλος 

8.  κα Σοφία  Χονδρογιάννη                              Π.Σ, τακτικό μέλος 

 

Απόντες: Το τακτικό μέλος της Επιτροπής κος Κωνσταντίνος Μπακομήτρος ο 

οποίος αντικαταστάθηκε από τον κο Κωνσταντίνο Αποστολόπουλο και ο κος 

Επαμεινώνδας Κοτσικώνας, ο οποίος δεν αντικαταστάθηκε. 

 Μέσω της εφαρμογής ‘’zoom’’  συμμετείχαν  η Περιφερειακή Σύμβουλος κα 

Βασιλική Αγγελοπούλου & τα αναπληρωματικά μέλη της Επιτροπής κος   

Θωμάς Ευαγγελογιώργος και  κος Γεώργιος Αγγελόπουλος  

Επίσης, στη συνεδρίαση συμμετείχε δια ζώσης η αναπληρώτρια Προϊσταμένη 

Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείαςκαι Κοινωνικής Μέριμνας Π.Σ.Ε. κα 

Αλεξάνδρα Πλατιά.  

Γραμματέας της Επιτροπής έχει ορισθεί η Καλτσά Αικατερίνη, υπάλληλος της 

Διεύθυνσης Κοινωνικής Μέριμνας Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας με βαθμό Α΄, 

κλάδου ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού. 

Ύστερα από διαπίστωση απαρτίας και πριν από τη συζήτηση των θεμάτων  ο 

Πρόεδρος της Επιτροπής έδωσε το λόγο στο αναπληρωματικό μέλος της 

Επιτροπής κο Γεώργιο Αγγελόπουλο για να αναφερθεί σε κάποιο θέμα που  

κατά τα λεγόμενά του είναι σχετικό με την εν λόγω Επιτροπή. 

Ο κος Αγγελόπουλος αναφέρθηκε σε πρόσφατη ΚΥΑ που υπέγραψαν οι 

Υπουργοί Υγείας και Εθνικής Οικονομίας σχετικά με την πρόσληψη γιατρών σε 

άγονες και προβληματικές περιοχές, στην οποία δεν περιλαμβάνονται το 

Νοσοκομείο Θήβας, το Νοσοκομείο Λειβαδιάς και το Κ.Υ Οινοφύτων, για το 

οποίο θέμα υπήρξε κύμα αντιδράσεων στη Βοιωτία που έφερε ως αποτέλεσμα 

τη δέσμευση ότι θα υπάρξει λύση και ζήτησε από την Επιτροπή να λάβει θέση 

Είπε ότι γενικότερα έχουν υποβαθμιστεί τα Νοσοκομεία.   



Ο Πρόεδρος της Επιτροπής κος Ευάγγελος Χαϊνάς δήλωσε ότι η Επιτροπή δεν 

είναι αρμόδια για θέματα Υγείας και ο κος Γεώργιος Αγγελόπουλος είπε ότι 

μπορεί η Επιτροπή να πάρει θέση. 

Τον λόγο πήρε η κα Βασιλική Αγγελοπούλου, η οποία ανέφερε ότι είναι 

απαράδεκτο κάθε φορά  να απευθυνόμαστε στην τοπική Περιφερειακή Αρχή 

και όχι στο Υπουργείο ώστε να προσέρχονται γιατροί στο σύστημα Υγείας. 

Το ίδιο πρόβλημα με τη Βοιωτία είχε και το ΚΥ Αλιβερίου και Μαντουδίου αλλά 

ξαναμπήκαν στον κατάλογο των προβληματικών και άγονων περιοχών.  

Υπάρχει ένα θέμα, συνέχισε η κα Αγγελοπούλου, στα δικαιώματα των 

εργαζομένων  στο Νοσοκομείο Χαλκίδας επειδή αντιδρούν στα αλλότρια 

καθήκοντα που έχουν ανατεθεί στις μαίες (έχει γνώση και ο κος Ευάγγελος 

Φαλίδας είπε). 

Οι μαίες δεν είναι να νοσηλεύουν ασθενείς του παθολογικού τμήματος και του 

χειρουργικού τομέα, το οποίο οδηγεί σε λάθη. 

Ζήτησε τη στήριξη των εργαζομένων του Νοσοκομείου Χαλκίδας και ζήτησε 

απαντήσεις  σε προγενέστερα ερωτήματα. 

Ο κος Ευάγγελος Χαϊνάς απευθύνθηκε στον κο Γεώργιο Αγγελόπουλο και τον 

ενημέρωσε ότι έχει απαντήσει ο χωρικός Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε Βοιωτίας, θα 

απαντήσει και ο Αντιπεριφερειάρχης Υγείας Κος Γεωργίου και δήλωσε ότι η 

Περιφερειακή Αρχή είναι κοντά στους εργαζομένους και στα Νοσοκομεία και 

υποστηρίζει τα δίκαια αιτήματά τους. 

Στη συνέχεια ανέφερε στην κα Βασιλική Αγγελοπούλου ότι οι απαντήσεις στα 

ερωτήματά της είναι έτοιμες και θα δοθούν στη Γραμματεία του Περιφερειακού 

Συμβουλίου. 

Η καθυστέρηση οφείλεται στο ότι πολλά από τα ζητούμενα στις ερωτήσεις δεν 

είναι αρμοδιότητα της Περιφερειακής Αρχής και ζητήθηκαν στοιχεία από άλλους 

φορείς. 

Όσον αφορά τα Νοσοκομεία, ο Πρόεδρος της Επιτροπής ανάφερε ότι η 

Περιφερειακή Αρχή είναι υπέρ των δικαιωμάτων των εργαζομένων στα 

Νοσοκομεία, τέθηκε θέμα στο Περιφερειακό Συμβούλιο και απαντήθηκε 

αρμοδίως. 

Επίσης, ο κος Ευάγγελος Χαϊνάς τόνισε ότι η Επιτροπή Εργασίας και 

Κοινωνικής Μέριμνας δεν έχει ως αρμοδιότητά της τα θέματα Υγείας 

(νοσοκομεία κ.λπ.). 

Τον λόγο πήρε η κα Σοφία Χονδρογιάννη, η οποία  ανέφερε ότι τα αλλότρια 

καθήκοντα είναι και σε άλλους τομείς όχι μόνο στις μαίες π.χ. σε 

τραπεζοκόμους κ.λπ. και έκανε έκκληση προς τον κο Ευάγγελο Χαϊνά να 

ενδιαφερθεί και να προωθήσει τα θέματα που υπάρχουν στο Νοσοκομείο 

Χαλκίδας. 



Ο κος Χαίνάς απάντησε ότι θα μεταφέρει το θέμα, το οποίο είναι θέμα 

Υπουργείου και  θα προσπαθήσει να βρεθεί κάποια λύση στον επιτρεπόμενο 

βαθμό. Ανάφερε, επίσης, για άλλη μία φορά, ότι ο Περιφερειάρχης Στερεάς 

Ελλάδας κ. Φάνης Σπανός και η Περιφερειακή Αρχή ασχολείται μεθοδικά και 

συστηματικά με τα εν λόγω ζητήματα και δίνει λύσεις στο βαθμό που την αφορά, 

βάσει των αρμοδιοτήτων της θεσμικά. 

Ακολούθως ο Πρόεδρος της Επιτροπής κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

 

ΘΕΜΑ 1ο : Η Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικής Μέριμνας 

                                                Ομόφωνα 

Ενέκρινε τα πρακτικά  συνεδρίασης της 18/06/2024.  

Ο Αντιπρόεδρος της Επιτροπής κος Ιωάννης Αλεξίου εξέφρασε τη δυσαρέσκειά 

του για τη μη ψήφιση από την Επιτροπή του θέματος σε προηγούμενη 

συνεδρίαση σχετικά με τη διαφάνεια και του τρόπου λειτουργίας της εν λόγω 

Επιτροπής  και  ζήτησε  οποιαδήποτε εκδήλωση, δράση κ.λπ., που θα 

αποζημιώσει η Επιτροπή, μέσω του Περιφερειακού Παρατηρητηρίου 

Κοινωνικής Ένταξης Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας – Δομή Γέφυρα, να υπάρχει 

ανοικτή πρόσκληση ώστε να συμμετέχουν όσοι ενδιαφέρονται. 

Επίσης, αναφέρθηκε στα σχολικά γεύματα (πρόγευμα)  και πρότεινε να δίνονται 

στους μαθητές από τα κυλικεία και όχι από ιδιωτικές εταιρείες. 

Ζήτησε την παρέμβαση του Προέδρου της Επιτροπής κου Ευάγγελου Χαϊνά για 

να προωθήσει το αίτημα για τα σχολικά γεύματα στην ένωση Περιφερειών. 

Ο κος Χαϊνάς σε σχέση με τα θέματα διαφάνειας και διαγωνισμών, εξήγησε ότι 

είχε αναφερθεί αναλυτικά και στην προηγούμενη συνεδρίαση για τις διαδικασίες 

που ακολουθούνται που είναι νόμιμες σύμφωνα με τη νομοθεσία και δεν 

υπήρξε αμφισβήτηση γι’ αυτό. Συγκεκριμένα, αναφέρθηκε ότι όλες οι 

αποφάσεις δημοσιεύονται και όλες οι προσκλήσεις και διαγωνισμοί 

ανακοινώνονται σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Μάλιστα, τόνισε ότι δεν 

μπορεί να αντιληφθεί το λόγο που έρχεται για άλλη μία φορά το ζήτημα αυτό 

στη συνεδρίαση καθώς έχουν δοθεί επαρκείς απαντήσεις και κανένα μέλος της 

επιτροπής δεν έθεσε ζήτημα διαφάνειας της λειτουργίας της επιτροπής και της 

Δομής Γέφυρα. Τέλος, τόνισε ότι η Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικής 

Μέριμνας, δεν έχει στη διάθεσή της συγκεκριμένο προϋπολογισμό. Για το 

ζήτημά αυτό αναφέρθηκε και η κα Αλεξάνδρα Πλατιά που συμφώνησε με τον κ. 

Χαϊνά και έθεσε υπόψη για άλλη μία φορά στα μέλη της επιτροπής το πλαίσιο 

λειτουργία της, σύμφωνα με τον κανονισμό που έχει ψηφιστεί στο Περιφερειακό 

Συμβούλιο. 

Ο κος Χαϊνάς απάντησε ότι υπάρχουν συζητήσεις για τα σχολικά γεύματα με 

την Περιφερειακά Αρχή και θα κάνουν ότι είναι δυνατόν και σε κάθε περίπτωση 

σύμφωνα με την νομιμότητα, τις ανάγκες και τις ιδιαιτερότητες που απαιτεί αυτή 

η περίπλοκη και πολυδιάστατη διαδικασία. 



Επίσης, η κα Ελευθερία Γκλέτσου αναφέρθηκε στον νόμο για αδέσποτα, είπε 

ότι εφαρμόζεται στην Αττική και ζήτησε να γίνει το ίδιο και στην Περιφέρεια 

Στερεάς Ελλάδας. Μάλιστα, ανάφερε προφορικά τον σχετικό νόμο. 

                              Η απόφαση αυτή έλαβε τον αριθμό 07 

ΘΕΜΑ 2ο: Ο Πρόεδρος της Επιτροπής κος Ευάγγελος Χαϊνάς ενημέρωσε τα 
μέλη της Επιτροπής για τις ράμπες Αμεα  που έχουν τοποθετηθεί στις παραλίες 
της Στερεάς Ελλάδας, το οποίο ενημερωτικό θα αποσταλεί σε όλα τα μέλη. 
Όσον αφορά στην τοποθέτηση ράμπας Αμεα στην περιοχή των Ραχών (το 

οποίο θέμα είχε συζητηθεί σε προηγούμενη συνεδρίαση) ο Πρόεδρος της 

Επιτροπής ενημέρωσε τα μέλη ότι τοποθετήθηκε από την Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας (μέσω του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης) και υπάρχει σύμβαση 

από 17/07/2024 έως 31/10/2024 και έδωσε κάποια άλλα στοιχεία σχετικά με τη 

λειτουργία και τη συνεργασία με την επιχείρηση που ανέλαβε το έργο.  

Επίσης, γνωστοποίησε στην Επιτροπή ότι έχει ξεκινήσει  από το Περιφερειακό 

Παρατηρητήριο Κοινωνικής Ένταξης Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας - Δομή 

Γέφυρα, η Δράση «ΑΡΧΙΖΩ», η οποία απευθύνεται σε γονείς-κηδεμόνες 

παιδιών Α΄ τάξης Δημοτικού Σχολείου.  

Το σχολικό αυτό βοήθημα ανέρχεται στα 120€ (από 100€ που ήταν παλιότερα) 

σε κάθε οικογένεια  που διαβιεί κάτω από τα όρια της φτώχειας στην Περιφέρεια 

Στερεάς Ελλάδας. 

Ο κος Ευάγγελος Χαϊνάς δεσμεύτηκε ότι σε επόμενη συνεδρίαση θα 

προσκομίσει περισσότερα στοιχεία για τις αιτήσεις που θα πραγματοποιηθούν 

και τον αριθμό των δικαιούχων. Ανάφερε μάλιστα ότι αυτή τη χρονιά υπήρξαν 

τροποποιήσεις στην πρόσκληση για να μπορούν να ωφεληθούν όσο είναι 

εφικτό μεγαλύτερος αριθμός οικογενειών. 

Θέμα 3ο: Η κα Ελευθερία Γκλέτσου, τακτικό μέλος της Επιτροπής εισηγήθηκε 

το εν λόγω θέμα και έθεσε τα ερωτήματα  για  το εάν η  Επιτροπή Εργασίας και 

Κοινωνικής Μέριμνας  θα μπορούσε να καλύψει   το κόστος ενός αποστειρωτή  

βιβλίων στη βιβλιοθήκη του Γενικού Νοσοκομείου Λαμίας και  το κόστος μιας 

σύμβασης για το παραπάνω Νοσοκομείο ώστε να έχουν δωρεάν πρόσβαση  

στην πλατφόρμα για την ενημέρωση των ιατρών του Νοσοκομείου Λαμίας, 

εφόσον προβλέπεται δωρεάν πρόσβαση μόνο στους επαγγελματίες υγείας που 

εργάζονται σε πανεπιστημιακά δημόσια Νοσοκομεία και όχι σε αυτούς που 

υπηρετούν σε μη πανεπιστημιακά (όπως το Γενικό Νοσοκομείο Λαμίας). 

Ο κος Ευάγγελος Χαϊνάς σχετικά με τη χρηματοδότηση  αποστειρωτή βιβλίων  

δήλωσε ότι αν και είναι ένα ευαίσθητο θέμα, το οποίο μπορεί να διερευνηθεί, 

υπάρχει επικοινωνία με τον Αντιπεριφερειάρχη Υγείας κο Χρήστο Γεωργίου δεν 

αποτελεί αντικείμενο της Επιτροπής που να μπορεί να πάρει απόφαση και να 

εισηγηθεί στην  Περιφερειακή Επιτροπή  ή σε άλλους φορείς όπως είναι η Δομή 

Γέφυρα  για να γίνει η χρηματοδότηση για τον λόγο ότι οι χρηματοδοτήσεις που 

γίνονται από τη Δομή Γέφυρα αφορούν ευπαθείς κοινωνικά ομάδες ή ομάδες 

που βρίσκονται κάτω από το όριο της φτώχεια ή κοινωνικά αποκλεισμένες 



ομάδες. Είναι ένα ζήτημα σημαντικό, θα πρέπει να βρεθεί μία λύση γιατί η 

γνώση είναι  δύναμη. 

Είπε ότι θα διερευνηθούν τρόποι χρηματοδότησης αλλά η Επιτροπή δεν είναι 

αρμόδια για κάτι τέτοιο. 

Από αυτό το σημείο συμμετείχε  δια ζώσης το τακτικό μέλος της Επιτροπής κος 

Ηλίας Καλτσάς 

Στη συνέχεια ο κος Ευάγγελος Χαϊνάς έδωσε  τον λόγο στην κα Πλατιά , η οποία 

ανέφερε ότι όλες οι δράσεις που υλοποιήθηκαν από την Επιτροπή αφορούσαν 

ευάλωτες ομάδες όπως το βοήθημα των 120€ δεν είναι για όλα τα παιδιά. 

Από την άλλη ούτε οι γιατροί ούτε οι ασθενείς και οι συνοδοί τους θεωρούνται 

ευάλωτες ομάδες. Πρέπει να βρεθεί άλλος τρόπος χρηματοδότησης εκτός 

Επιτροπής. 

Υπογραμμίστηκε ότι δεν υπάρχει δυνατότητα ενίσχυσης της βιβλιοθήκης του 

Γενικού Νοσοκομείου Λαμίας από την Επιτροπή.  

Ως απάντηση στην κα Γκλέτσου εάν οι ασθενείς θεωρούνται ευαίσθητη ομάδα 

η κα Πλατιά είπε ότι οι ασθενείς δεν είναι όλοι ευπαθείς ομάδες. 

Όσον αφορά τη δεύτερη ερώτηση ο κος Χαϊνάς είπε ότι είναι θέμα Υγείας και 

Παιδείας. Έχουν ενημερωθεί οι αρμόδιοι Αντιπεριφερειάρχες, θα το δουν το 

ζήτημα δεν μπορεί να παρθεί απόφαση από την Επιτροπή γιατί δεν υπάρχει 

συγκεκριμένη χρηματοδότηση, ούτε η Δομή Γέφυρα με βάση τον κανονισμό του 

και τις ομάδες που εξυπηρετεί (υπάρχει δυνατότητα ενημέρωσης για αυτό στο 

διαδίκτυο). 

Σε ερώτηση της κας Βασιλικής Αγγελοπούλου για το εάν έχει η Δομή Γέφυρα 

προϋπολογισμό ο κος Χαϊνάς απάντησε ότι έχει αλλά επειδή η χρηματοδότηση 

γίνεται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο κάθε δαπάνη που γίνεται θα 

πρέπει να έχει σχέση με τους ωφελούμενους που προβλέπεται από το τεχνικό 

δελτίο της πράξης. 

Σε διαφορετική περίπτωση θα υπάρξει πρόβλημα και η Περιφερειακή Αρχή θα 

εκτεθεί σε έλεγχο που θα πραγματοποιηθεί από τη διαχειριστική αρχή. 

Πρόσθεσε, για άλλη μία φορά ότι η Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικής 

Μέριμνας δεν έχει συγκεκριμένο προϋπολογισμό που μπορεί να διαθέσει για 

δράσεις. 

Απαντώντας ο κος Χαϊνάς σε ερώτηση του κου Ιωάννη Αλεξίου απάντησε ότι 

θα προσπαθήσει να βρεθούν άλλοι τρόποι χρηματοδότησης του Γενικού 

Νοσοκομείου Λαμίας εκτός Επιτροπής.  

Θέμα 4ο: Το τακτικό μέλος της Επιτροπής κα Ελευθερία Γκλέτσου εισηγήθηκε 

το θέμα και πρότεινε στην Επιτροπή τον προγραμματισμό: 

α) Προγράμματος σεμιναρίων βασικής υποστήριξης της ζωής υπό την αιγίδα 

της Επιτροπής Εργασίας και Κοινωνικής Μέριμνας σε δημόσιες Υπηρεσίες, 



σώματα ασφαλείας και σχολεία δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης της περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας με συμμετοχή των αντίστοιχων υπαλλήλων αρχικά αλλά και 

όσο το δυνατόν μεγαλύτερου αριθμού μαθητών και γονέων στη συνέχεια. 

β) Την ανάληψη της αντίστοιχης δαπάνης (περίπου 30€ ανά άτομο) από την εν 

λόγω Επιτροπή σε συνεργασία με τη Δομή Γέφυρα. 

γ) Την Προμήθεια σε συνεργασία με την Περιφέρεια και τους άλλους δημόσιους 

φορείς, ενός τουλάχιστον αυτοματοποιημένου εξωτερικού απινιδωτή ανά 

μονάδα-κτίριο. 

Στη συνέχεια  το τακτικό μέλος της Επιτροπής, κος Ευάγγελος Φαλίδας πήρε 

το λόγο  και σημείωσε ότι η πρόταση είναι πολύ καλή. Όμως, πρέπει να 

εξεταστεί το κατά πόσο η Επιτροπή είναι αρμόδια να αναλάβει το κόστος και να 

διαχειριστεί ένα τέτοιο πρόγραμμα. Οι τομείς που είναι στις αρμοδιότητες της 

Επιτροπής είναι οι ευάλωτες ομάδες π.χ. σχολεία ΑΜΕΑ, σύλλογοι ΑΜΕΑ, 

άστεγοι, κακοποιημένες γυναίκες κ.λπ., στους οποίους πρέπει να απευθυνθεί 

η Επιτροπή. Πρέπει να δούμε το θέμα εστιασμένα πρόσθεσε και όχι γενικά και 

σε όλο το δημόσιο τομέα. 

Η κα Σοφία Χονδρογιάννη συμφώνησε με τον κο Ευάγγελο Φαλίδα στο να 

γίνουν τα παραπάνω προγράμματα-σεμινάρια πιο εστιασμένα και 

συμπλήρωσε ότι είναι απαραίτητο να υπάρξει η σχετική εκπαίδευση στα 

σχολεία, ώστε να πιστοποιηθούν οι εκπαιδευτικοί, λόγω της φύσης της 

δουλειάς τους (πολλές ώρες στο σχολείο και ευθύνη πολλών παιδιών). 

Η κα Ελευθερία Γκλέτσου πήρε τον λόγο και είπε ότι το κόστος θα μπορούσαν 

οι ίδιοι υπάλληλοι να το καλύψουν. Εάν οργανωθεί ένα τέτοιο σεμινάριο 

υπάρχουν πολλοί εθελοντές που θα πληρώσουν 

 Ο κος Ευάγγελος Χαϊνάς ενημέρωσε τα μέλη της Επιτροπής ότι είχε 

τοποθετηθεί παλιότερα από την Περιφερειακή Αρχή σε κάθε Διοικητήριο ένας 

απινιδωτής και είχε γίνει κάποια εκπαίδευση σε υπαλλήλους της Περιφέρειας 

Στερεάς Ελλάδας, το οποίο επιβεβαίωσε και η κα Σοφία Χονδρογιάννη. 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής έδωσε το λόγο στον κο Ιωάννη Περγαντά, ο οποίος 

υπήρξε Πρόεδρος της εν λόγω Επιτροπής, ο οποίος επιβεβαίωσε όσα ανέφερε 

ο κος Ευάγγελος Χαϊνάς ανωτέρω και ενημέρωσε ότι το είχε κάνει ο κος 

Κωνσταντίνος Μπακομήτρος, ως αρμόδιος Αντιπεριφερειάρχης (τοποθέτηση 

απινιδωτή σε κάθε Διοικητήριο και εκπαίδευση εργαζομένων στην Περιφέρεια). 

Επίσης, δήλωσε ότι θα πρέπει να γίνεται επικαιροποίηση γνώσεων και 

ενημέρωσε την Επιτροπή ότι  εξαρτήματα από τους απινιδωτές του Δήμου 

Βοιωτίας θέλουν αντικατάσταση (μπαταρίες κ.λπ.). 

Η κα Σοφία Χονδρογιάννη  γνωστοποίησε στην Επιτροπή ότι έγινε σύσκεψη με 

τον οργανισμό KIDS SAVE LIVES, ο οποίος διδάσκει αφιλοκερδώς και 

ειπώθηκε ότι θα συντηρούν και θα επιτηρούν τους απινιδωτές που είναι ήδη 

στημένοι στα όρια του Δήμου Χαλκιδέων. Υπάρχει και σχετικός χάρτης στο 

διαδίκτυο σημείωσε. 



Ο Πρόεδρος της Επιτροπής κος Ευάγγελος Χαϊνάς δήλωσε ότι συμμερίζεται 

την ευαισθησία και την αγωνία των μελών για το εν λόγω ζήτημα, το οποίο 

έθεσε ως πρωταρχικής σπουδαιότητας και ανάγκης γιατί αφορά την ασφάλεια 

και την υγεία που είναι το ύψιστο αγαθό. Σημείωσε ότι η συγκεκριμένη πρόταση 

είναι κυρίως θέμα Υγείας και ότι σε συνεργασία με τον Αντιπεριφερειάρχη 

Υγείας κο Χρήστο Γεωργίου δεσμεύεται να εξεταστεί η επανάληψη της 

εκπαίδευσης που είχε πραγματοποιηθεί παλαιότερα στην Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας.  

Είπε επίσης ότι θα πρέπει να βρεθεί λύση στοχευμένα σε κάποιες κοινωνικές 

ομάδες σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας, το Υπουργείο Παιδείας και τους 

αρμόδιους Αντιπεριφερειάρχες. 

Επιπρόσθετα, τόνισε ότι θα διερευνηθεί κατά πόσο μέσα από τη Δομή Γέφυρα, 

μπορεί να χρηματοδοτηθεί και υλοποιηθεί μια τέτοια δράση, αν και εξέφρασε 

τις αμφιβολίες του γιατί δεν αφορά τόσο στενά τα ζητήματα και τις ομάδες που 

ασχολείται. 

Ο κος Χαϊνάς ενημέρωσε τα μέλη της Επιτροπής ότι με το τακτικό μέλος της 

Επιτροπής κο Ηλία Καλτσά έχουν καταγράψει ποιες αθλητικές ομάδες έχουν 

απινιδωτή και υπάρχει στενή συνεργασία και σχεδιασμός για την εκπαίδευση 

των προπονητών, παραγόντων και μελών των τεχνικών επιτελείων στους 

αθλητικούς συλλόγους σε όλα τα αθλήματα. 

Τέλος, ανέφερε ότι η προμήθεια απινιδωτή και οργάνωση προγράμματος 

εκπαίδευσης σε όλους τους φορείς και υπηρεσίες του δημόσιου είναι αδύνατον. 

Δεν αφορά την Επιτροπή. Μπορεί να γίνει καταγραφή αλλά είναι σημαντικό να 

βρεθούν τρόποι χρηματοδότησης, εκτός Επιτροπής, για την υλοποίηση των εν 

λόγω προγραμμάτων, το οποίο συμφωνήθηκε από τα μέλη της Επιτροπής.  

Θέμα 5ο: Ο Αντιπρόεδρος  της Επιτροπής κος Ιωάννης Αλεξίου πρότεινε να 

κάνει πρώτη εισήγηση η κα Βασιλική Αγγελοπούλου, το οποίο έγινε δεκτό από 

τον κο Ευάγγελο Χαϊνά. 

Η κα Βασιλική Αγγελοπούλου στην εισήγησή της αναφέρθηκε στα προβλήματα 

προσβασιμότητας  στον Πανευβοϊκό Σύλλογο, που εδρεύει στη Χαλκίδα,  όπου 

προσέρχονται άτομα ΑΜΕΑ και που δεν υπάρχει ούτε ράμπα Αμεα ούτε 

ανελκυστήρας. 

Κάνει ερωτήματα στην Επιτροπή εάν προτίθεται να αναλάβει τα έξοδα  

τοποθέτησης ράμπας Αμεα και ανελκυστήρα και εάν είναι σε θέση να αναλάβει 

την πρωτοβουλία για την καταγραφή προβλημάτων προσβασιμότητας των 

Αμεα και να αποκαταστήσει  το πρόβλημα. 

Για το 2ο ερώτημα η κα Αγγελοπούλου δήλωσε ότι απαντήθηκε από τον 

Πρόεδρο της Επιτροπής  αφού ήταν το 2ο θέμα της συνεδρίασης. 

Ο κος Ευάγγελος Χαϊνάς ως απάντηση στο 2ο ερώτημα ανάφερε ότι 

πραγματοποιήθηκε καταγραφή των ραμπών Αμεα όπως ειπώθηκε και στο 2ο 

θέμα. 



Όσον αφορά στα προβλήματα προσβασιμότητας και αποκλεισμού των Αμεα 

έγινε αίτημα προς τους Δήμους από την αναπληρώτρια Προϊσταμένη της 

Γενικής Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας κα Αλεξάνδρα 

Πλατιά για να  βρεθούν τρόποι συνδρομής και  επικοινωνίας με τους Δήμους, 

μέσα από κάποιο τεχνικό πρόγραμμα ή από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο  

ή από κάποιο άλλο φορέα χρηματοδότησης. 

Παράλληλα δήλωσε ότι η Δομή Γέφυρα έχει κάνει τα πρώτα βήματα για τη 

διενέργεια μιας ηλεκτρονική χαρτογράφηση για τα προβλήματα 

προσβασιμότητας σε δημόσιες Υπηρεσίες σε όλο το φάσμα του Δημόσιου 

Τομέα, στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. Πρόσθεσε ότι υπάρχει πιθανότητα 

μέχρι το τέλος του χρόνου να υπάρξει μια εικόνα, ένας χάρτης των 

προβλημάτων , που θα αποτυπώνεται  με φωτογραφίες και ηλεκτρονικά, έτσι 

ώστε όσο είναι δυνατόν και εφικτό να υπάρξει  δυνατότητα παρέμβασης από 

την Περιφερειακή Αρχή ή από την Επιτροπή Εργασίας και Κοινωνικής 

Μέριμνας. Πιο συγκεκριμένα να εισηγηθεί η εν λόγω Επιτροπή για να βρεθεί η 

χρηματοδότηση από το Περιφερειακό Συμβούλιο. 

Όσον αφορά το 1ο ερώτημα  ο κος Ευάγγελος Χαϊνάς επιβεβαίωσε ότι υπάρχει 

κάποια χρηματοδότηση για τη διευκόλυνση προσβασιμότητας σε χώρους και 

εγκαταστάσεις. Τόνισε, όμως ότι πρέπει να διερευνηθεί εάν αφορά εκτός από 

τους δημόσιους χώρους και τους ιδιωτικούς. Συγκεκριμένα, κατά πόσο και σε 

ποιο βαθμό το εν λόγω σωματείο - σύλλογος έχει το δικαίωμα να υποβάλλει 

αίτηση και τεχνικό δελτίο στο Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο ή σε άλλο 

χρηματοδοτικό εργαλείο που διαθέτει η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας ώστε να 

ενταχθεί στο πλαίσιο χρηματοδότησης. Γενικά, δεσμεύθηκε ότι θα 

διερευνηθούν θεσμικά και υπηρεσιακά οι δυνατότητες χρηματοδότησης αλλά 

εξέφρασε τις αμφιβολίες του κατά πόσο μπορεί να εφαρμοστεί για ιδιωτικούς 

χώρους και εγκαταστάσεις. 

Η κα Αγγελοπούλου έκανε τη διαπίστωση ότι η Περιφέρεια συνεργάζεται με 

ΑΜΚΕ (όπως ο παραπάνω σύλλογος) και ο κος Χαϊνάς απάντησε ότι άλλο η 

συνεργασία με ΑΜΚΕ για παροχή Υπηρεσιών και άλλο η χρηματοδότησή της 

για την προσβασιμότητά της σε χώρο ιδιωτικό και πόσο μάλλον, όταν δεν 

υπάρχουν οι απαραίτητες προϋποθέσεις (συμβόλαιο ακινήτου για τη χρήση 

κ.λπ.). 

Ο κος Ιωάννης Αλεξίου είπε ότι συμφωνεί με την επιφύλαξη του Προέδρου και 

ζήτησε να συζητηθεί το θέμα στην επόμενη συνεδρίαση. Εάν η μίσθωση του 

χώρου είναι μικρής διάρκειας πρέπει να γίνει επανεξέταση δήλωσε. 

Στη συνέχεια η κα Αγγελοπούλου ενημέρωσε τον κο Ευάγγελο Χαϊνά ότι ο 

πρόεδρος του συλλόγου είναι ο ιδιοκτήτης του κτιρίου, πράγμα που το κάνει 

ακόμη πιο δύσκολο. 

Εν κατακλείδι, έλαβε το λόγο ο Πρόεδρος και παρακάλεσε για την προσοχή 

όλων των μελών της Επιτροπής Εργασίας και Κοινωνικής Μέριμνας για τα 

θέματα που καταθέτουν για ψήφιση, διότι κατά τη γνώμη του σύμφωνα με τον 

κανονισμό λειτουργίας της Επιτροπής, δεν σχετίζονται με τις αρμοδιότητές της. 



Ζήτησε να μελετήσουν καλά τον κανονισμό λειτουργίας της Επιτροπής που 

τους έχει δοθεί εξ’ αρχής. Επιπλέον, να υπάρχει από όλα τα μέλη μεγάλη 

προσοχή στην αναφορά ανθρώπων και για την εμπλοκή τους σε διάφορα 

ζητήματα, εάν δεν έχει διασταυρωθεί προηγουμένως. 

Περατωθέντων  όλων των θεμάτων  ο Πρόεδρος της Επιτροπής ενημέρωσε τα 

μέλη ότι ακολουθεί η 1η/2024 Συνεδρίαση της Περιφερειακής Επιτροπής 

Ισότητας των φύλων και ότι θα υπάρχει ενημέρωση για τα θέματα που θα 

συζητούνται κάθε φορά.  

Στη συνέχεια λύεται η παρούσα συνεδρίαση 

        

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                          ΤΑ ΜΕΛΗ                             Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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